
 

     CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ              

 
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS. 
 
Aos vinte e dois dias do mês de dezembro do ano 2023, sexta-Feira, às dez 
horas e seis minutos da manhã, teve início a primeira Sessão Extraordinária 
do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada 
com as presenças dos seguintes vereadores, num total de dez: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, NILTON NETO, PAULO CANTOR, JOÃO PAUO SLINK, 
DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL, GILMÁRIO DA 
SILVA, VALDIM OLIVEIRA e MARCELO CARDOSO. Não compareceram e 
justificaram suas ausências os vereadores ROSE ANDRADE, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO e RENALDO 
BRAGA. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
aberta a presente Sessão Extraordinária, cumprimentando a todos e 
fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria, sendo a 
mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ. LUCIANO FURTADO autorizou 
em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão ordinária 
anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. 
Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente e da 
Ordem do Dia respectivamente: EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Edital de Convocação Extraordinária N° 002/23. Ofícios 414 a 
417/23, comunicando ao João Filho/Chefe de Gabinete, Emanuel 
Moreira/Ouvidor Geral, Secretaria de Saúde e ao Prefeito Herberlh, 
algumas proposições verbais de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofícios 
418 a 420/23, direcionando ao Prefeito Herberlh, Dr. Daniel Gonçalves/Juiz 
do Cartório Eleitoral e ao Dr. Valdomiro Távora/Presidente do TCE/CE, cópia 
do Autógrafo de Decreto Legislativo 003/23 desta Casa, que dispõe da 
cassação do mandato do Ver. Josivan dos Santos Pereira/Bambam e dá 
outras providências, para os vossos devidos conhecimentos. Oficio 421/23, 
convocando o Suplente de Ver. Dr. Marcelo Cardoso, para estar presente a 
Sessão Extraordinária de 22 deste mês, a partir das 09hs00min, para ser 
empossado ao cargo de Vereador pelo motivo da cassação do Edil 
Josivan/Bambam. Ofício 423/23, respondendo ao Ofício 0053/23/ACON, 
pertinente do Dr. Manuel Pinheiro Freitas/Procurador-Geral de Justiça do 
MPCE/Fortaleza/CE, quanto aoMP:01.2023.00021773-8, que trata sobre a 



Lei 2.185/22 e a Lei Complementar008/23 - Contribuição de iluminação 
Pública - CIP de nosso Município. Decreto Legislativo 003/23. Edital de 
Convocação Extraordinária N° 003/23. CORESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: Expediente da Câmara dos Deputados/Brasília/DF, 
comunicando os recursos pagos aos municípios, pertinentes da execução 
orçamentaria da União. Oficio 0053/2023/ACON, da lavra do Dr. Manuel 
Freitas/Procurador Geral de Justiçado MPCE/Cambeba/Fortaleza/CE, 
quanto ao MP:01.2023.00021773-8, para prestar informações sobre o 
questionamento de possível inconstitucionalidade da Lei 2.185/22 e da Lei 
Complementar 008/23CIP de nosso Município. Oficio 1.476/23 do Sr. João 
Filho/Chefe de Gabinete, anexando a Lei Complementar 011/23 e Leis 
Ordinárias 2.272 e 2.273/23, contendo de alguns assuntos de interesse de 
nosso município, devidamente sancionadas pelo Sr. Prefeito Municipal. 
ORDEM DO DIA: O Presidente LUCIANO FURTADO comunicou a todos que 
a presente Sessão Extraordinária foi convocada para dá posse ao Suplente 
de vereador Dr. Marcelo Cardoso, que assumirá a vaga de vereador titular 
com a cassação do vereador Bambam. LUCIANO FURTADO convidou a todos 
para ficar de pé para a Posse Solene do vereador Francisco Marcelo Cardoso 
Alexandre, que de pé fez o juramento de posse, repetindo as palavras do 
Presidente da Casa, repetindo no final a frase” ASSIM PROMETO”, sendo 
declarado oficialmente empossado como vereador. O vereador JOÃO 
PAULO SLINK foi em seguida eleito por aclamação como Vice-Presidente da 
Câmara, sendo candidato único. JOÃO PAULO SLINK foi também eleito 
Relator da CFO da Casa, também como único candidato. Após ser 
duplamente eleito, JOÃO PAULO SLINK agradeceu a todos os colegas e deu 
as boas-vindas ao colega MARCELO CARDOSO, um bom vereador, que 
honrou o mandato. Fica feliz com o momento. O Presidente LUCIANO 
FURTADO facultou a palavra, que foi usada pelos vereadores VAGNÉ, 
GILMÁRIO, NILTON NETO, PAULO CANTOR e LUCIANO FURTADO que 
parabenizaram o vereador MARCELO CARDOSO, que vai realizar um ótimo 
trabalho e vai ajudar o Prefeito Herbelh a crescer nosso Município. Neste 
momento o Presidente LUCIANO FURTADO anunciou a Presença na Casa do 
Prefeito Herberlh. LUCIANO FURTADO falou que faz um trabalho com total 
seriedade e no ano passado fez a devolução de 518 mil reais aos cofres do 
município e esse ano vai devolver outra bolada, tudo dentro da lei. O 
vereador MARCELO CAEDOSO falou do ótimo trabalho do Presidente 
LUCIANO FURTADO a frente desta Casa, com respeito e moderação. 
MARCELO falou que o momento é histórico e a Câmara trabalha para fazer 
Baturité uma Cidade mais feliz. Hoje acordou feliz e energizado. Agradece 
ao vereador JOÃO PAULO SLINK, que virou um amigo e agradece aos demais 



colegas pelas palavras de incentivo a sua pessoa. Baturité hoje tem um 
Prefeito que encara os desafios de frente como nunca aconteceu e deve ser 
ressaltado o apoio dos deputados parceiros Audic Mota e Eduardo Bismark, 
que ajudam demais com recursos do Estado e da União. Ressaltou que os 
secretários municipais trabalham muito e por tudo isso é fácil defender o 
Prefeito Herberlh. É grato ao povo de Baturité e gosta da política todos os 
dias. Se sente como um menino de 15 anos, energizado e disposto. A 
palavra foi dada ao Prefeito Herberlh que cumprimentou a todos e disse 
que compareceu hoje para prestigiar os amigos JOÃO PAULO SLINK e 
MARCELO CARDOSO, dois parceiros que lutam pelo bem de Baturité. 
Precisamos lutar pelos interesses do município e não pelos interesses 
pessoais, como já aconteceu. Agradece ao Presidente LUCIANO e aos 
demais vereadores que entenderam as razões para ajudar Baturité. 
Herberlh falou que recebeu o Município totalmente desmontado e num 
período pandêmico difícil. Graças a Deus e as parcerias feitas tudo foi dando 
certo e hoje a história é outra. Vai fazer tudo para dobrar os recursos do 
Município em 2024, para gerar mais empregos, renda e melhorar a 
qualidade de vida na saúde e educação. Já fez o maior programa de 
pavimentação, com calçamento e asfaltamento da história de Baturité em 
todos os bairros da Cidade e zona rural. A maior obra de sua Gestão é cuidar 
das pessoas. E para isso muitas coisas boas estão para acontecer, como o 
hospital municipal, o hospital regional e o anexo da UNILAB. A força política 
faz tudo de bom acontecer, como a UPA, totalmente custeada com recursos 
do Município. Fez um grande investimento na educação com doação de 
fardamentos novos para os alunos e refeições três vezes por dia, de 
qualidade e gratuita, algo que não acontecia em tempos passados. A 
Primeira Dama Inara faz um grande trabalho social na administração. 
Baturité 2050 é a meta, algo pensado para o futuro, para garantir dias 
melhores para nosso povo. Está chegando o polo da UECE em Baturité para 
garantir o futuro de nossa educação. Agradece ao ex-governador Camilo e 
ao atual Governador Elmano pelo apoio dado. Vai lutar para que as forças 
do atraso não voltem nunca mais a Baturité. Deseja a todos um feliz natal e 
prospero 2024 para todo o nosso povo. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 
Extraordinária, desejando um Feliz Natal a todos e lembrando a todos que 
a próxima Sessão Extraordinária acontecerá na próxima terça feira, dia 26, 
as oito horas e trinta de manhã, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A Presente Sessão Extraordinária foi levantada 
às onze horas e vinte e dois minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX 



DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS VINTE E DOIS DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DOIS 
MIL E VINTE E TRÊS. 

                         
 
 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________ 
                                                                                          
                           PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________ 
                                                                                          
                        VICE- PRESIDENTE JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
 
                                           NÃO COMPARECEU 
        PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
 
                                           NÃO COMPARECEU 
                  SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA LOPES CALADO                                              

                                DEMAIS VEREADORES 
 
                                      NÃO COMPARECEU 
                  VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
         ________                
                                      VEREADOR NILTON NETO 
         ________                
                      VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA 
____________________________________________________________                                              
             VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
         ________                                                                                                
               VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________ 
                                                                                                                                 
                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  

         ________ 
                                                                                                                                     

                             VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA   
         ________                                                               
                     VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA     



         ________                                                               
                             VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

 

 

 

 

 


